



MINISTERUL EDUCAȚIEI
UNIVERSITATEA "PETRE ANDREI" DIN IAȘI
Înființată prin Legea nr. 408 / 20.06.2002
CIF: 26596943
Sediul: Iași, str. Bălușescu, nr. 2
Web: www.upa.ro; E-mail: office@upa.ro

DECLARAȚIE DE PRINCIPII PRIVIND ADMITEREA An universitar 2023 – 2024

În conformitate cu prevederile Legii Educației nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare, cu prevederile Legii nr. 288/2004 privind reorganizarea studiilor universitare, a Hotărârii nr. 367/2023 privind aprobarea Nomenclatorului domeniilor și al specializărilor/programelor de studii universitare și a structurii instituțiilor de învățământ superior pentru anul universitar 2023—2024, a Hotărârii nr. 356/2023 privind domeniile și programele de studii universitare de master acreditate și numărul maxim de studenți ce pot fi școlarizați în anul universitar 2023—2024, a Ordinului nr. 3102/2022 pentru aprobarea Metodologiei-cadru privind organizarea admiterii în ciclurile de studii universitare de licență, de master și de doctorat admiterea se face prin concurs.

Potrivit principiului autonomiei universitare, organizarea și desfășurarea concursului de admitere intră în atribuțiile Comisiei Centrale de Admitere a Universității și Comisiilor de Admitere pe facultăți înființate în acest sens, aprobate de Senatul Universității.

PRINCIPII GENERALE ALE ADMITERII

1. La Universitatea „Petre Andrei” din Iași, admiterea se organizează exclusiv pe **locuri cu taxă**, pentru forma de învățământ *cu frecvență* atât la nivel licență, cât și la nivel master.
2. Pot participa la concurs toți candidații care satisfac cerința minimală de promovare a examenului de bacalaureat, pentru studiile universitare de licență, respectiv de promovare a examenului de licență, pentru studiile masterale.
3. Candidații la concursul de admitere în învățământul universitar, la studii universitare de licență, pot fi absolvenți de liceu cu diplomă de bacalaureat (sau echivalentă cu aceasta), precum și studenți sau absolvenți ai diverselor instituții de învățământ superior, **cetățeni ai României sau ai Uniunii Europene sau cetățeni din state terțe UE**.
4. Nu pot constitui criterii de selecție a candidaților: **vârsta, sexul, etnia, religia, rasa, apartenența politică, apartenența la organizații legal constituite** (ori a căror activitate nu încalcă legile statului român) sau bolile cronice care nu prezintă risc pentru colectivitate, inclusiv SIDA.

5. Un candidat poate participa concomitent la admitere la **mai multe domenii și specializări** din Universitatea „Petre Andrei” din Iași sau din alte instituții de învățământ superior, în condițiile stabilite de Senatele acestora. UN candidat poate fi admis și înmatriculat la cel mult două programe de studii concomitent, indiferent de instituția de învățământ care le oferă sau de ciclul de studii.
6. Admiterea la studii de masterat este deschisă tuturor licențiaților, în limita locurilor și la specializările aprobate.
7. Universitatea „Petre Andrei” din Iași stimulează înscrierea la cursurile universitare de licență și de masterat a **candidaților din mediile defavorizate** și a copiilor personalului didactic, prin eliminarea taxei de înscriere și acordarea unor burse sociale.
8. Universitatea „Petre Andrei” din Iași stimulează **integrarea în programele de studii a persoanelor care au un loc de muncă**, oferindu-le diverse facilități în materie de prezență și de suport informațional.
9. Universitatea „Petre Andrei” din Iași stimulează integrarea în programe de studii a angajaților și colaboratorilor ONG-urilor și instituțiilor subordonate autorităților administrației centrale și locale, parteneri ale UPA din Iași, instituții care au ca obiect de activitate asistența socială, administrația și politicile publice.

Rector,
Prof. univ. dr. Sorin BOCANCEA

